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PROCÈS-VERBAL 

COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES AUX ÉLÈVES HANDICAPÉS  

OU EN DIFFICULTÉ D'ADAPTATION OU D'APPRENTISSAGE 

Procès-verbal de la séance du CCSÉHDAA tenue le 11 novembre 2019 à 19 h au Centre 

administratif 1860, 1re Rue, Lévis (quartier de Saint-Romuald), salle le Phare et la 

Grand’Voile. 

 

Étaient présents : 

Madame Martine Sénéchal, dir. adjointe adaptation scolaire et services complémentaires 

Madame Ève Lapointe, parent, présidente et commissaire parent 

Madame Geneviève Lévesque, représentante du personnel professionnel (CSDN) 

Madame Nina Boucher, parent, vice-présidente 

Madame Sophie Turgeon, représentante des directions 

Madame Ann-Renée Belzile, représentante des enseignants 

Madame Isabelle Lapointe, représentante du CISSS 

Madame Caroline Deschênes, parent 

Madame Nadia Bélanger, parent 

Monsieur Dominic Veilleux, parent 

Monsieur Frédéric Paquin, parent 

Madame Mélanie Michaud, parent (substitut) 

Madame Mélissa Marceau, parent-trésorière 

Madame Maude Deslauriers-Talbot, parent 

Madame Émilie Châteauneuf, parent 

Madame Lucie Pouliot, parent 

Madame Sophie Ève, représentante du personnel de soutien (syndicat) 

Monsieur Pascal Plamondon, parent 

 

Étaient absents : 

Madame Josée Boisvert, parent 

Madame Caroline Gosselin, parent 

Madame Marilyn Villemure, parent 

Madame Virginie Hamel, représentante au Voilier de Lili APHL 

Monsieur David Pelletier, représentant des directions (substitut) 

Madame Maude Julien, représentante Centre de pédiatrie sociale de Lévis 

1. Ouverture de l’assemblée par la présidente du comité 

 

La séance débute à 19 h. La présidente souhaite la bienvenue à tous les membres. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
Madame Geneviève Lévesque propose l’adoption de l’ordre du jour. 

 

ADOPTÉE à l’unanimité 
 

3. Parole au public 

 

Aucune question du public. 
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4. Adoption des procès-verbaux du 6 mai 2019 et du 3 juin 2019 

 

Aucune modification. 

 

Madame Maude Deslauriers-Talbot propose l’adoption sans modification.  

 

ADOPTÉE à l’unanimité. 

 

5. Suivi au procès-verbal 

 

5.1. Petit guide EHDAA 

 
Madame Sénéchal propose de suspendre les travaux concernant le petit guide, tant 

que la Loi 40 ne sera pas adoptée, puisqu’il y aura probablement des changements 

à venir qui auront possiblement une incidence sur son contenu, notamment au regard 

des rôles et responsabilités. 

 
Madame Sénéchal propose de travailler avec madame Mélanie Rousseau, 

conseillère pédagogique, pour l’amélioration du document lorsque les travaux 

reprendront, et ce, à partir des recommandations faites dans le passé par le 

CCSÉHDAA,  

 

6. Tour de table 

 
Les membres se présentent à tour de rôle afin de faire connaissance. 

 

7. Élection des membres officiers – référence aux règles de régie interne 

 

Madame Ève Lapointe, présidente sortante, fait la lecture du point 3.4 des règles de 

régie interne portant sur les rôles et responsabilités des officiers du CCSÉHDAA 

(présidence, vice-présidence et trésorerie). On fait ensuite la lecture de la procédure 

d’élection. 

 

Monsieur Frédéric Paquin propose d’adopter la procédure telle que lue.  

 

ADOPTÉE à l’unanimité.  

 

Madame Ève Lapointe propose madame Martine Sénéchal comme présidente 

d’élection;  cette dernière accepte et ouvre la période d’élection. 

 

ADOPTÉE à l’unanimité. 

 

Monsieur Frédéric Paquin et Madame Nina Boucher proposent Madame Ève Lapointe 

à titre de présidente du CCSÉHDAA. Personne d’autre n’est proposé ou ne propose sa 

candidature. Madame Lapointe accepte la présidence. 

 

Madame Lapointe est élue par acclamation. 

 

Madame Boucher se propose pour poursuivre son rôle de vice-présidente. Personne 

d’autre n’est proposé ou ne propose sa candidature.  

 

Madame Boucher est élue par acclamation.  

 

Madame Ève Lapointe propose madame Mélissa Marceau comme trésorière.  

Personne d’autre n’est proposé ou ne propose sa candidature.  

Madame Marceau accepte de conserver ce rôle.  

 

Madame Marceau est élue par acclamation.  
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8. Survol du cartable des documents de référence 

 

Un cartable contenant des documents de référence utiles à la tenue des séances est 

remis à chacun des membres. Madame Sénéchal en explique le contenu en présentant 

ses différentes sections. Cette présentation suscite quelques questions et des échanges 

entre les membres. 

 

Monsieur Plamondon se demande pourquoi la mise à jour de la politique relative aux 

services aux ÉHDAA remonte à plus de 11 ans. Madame Sénéchal explique qu’il est dans 

les intentions de la révision et que des travaux pourront commencer suite à l’adoption 

de la Loi 40. 

 

Plusieurs questions sont posées en lien avec la procédure de la mise en place d’un plan 

d’intervention. On souligne également le manque de ressources en personnel. Les 

membres échangent au sujet des cotes de difficulté accordée par le ministère et des 

avantages et inconvénients d’en aviser les parents puisqu’il s’agit, à la base, 

d’information utilisée pour échanger de l’information entre la commission scolaire et le 

ministère de l’Éducation.  

 

La conclusion est qu’il faudrait être plus explicite envers les parents concernant les plans 

d’intervention, les cotes de difficultés et les trajectoires afin d’éviter les malentendus.  

 

9. Organigramme de la commission scolaire 

 

Madame la présidente, Ève Lapointe, demande à Madame Sénéchal de préparer, par 

le biais d’un document, la présentation de l’organigramme de la CSDN.  

 

10. Vos suggestions de thématiques/sujets/formations pour 2019-2020 

 

On aimerait discuter : 

 

 Transition CPE vers la maternelle; 

 Transition primaire vers secondaire; 

 Plan d’intervention; 

 Possibilité de quelques conférenciers; 

 Poursuite des idées du procès-verbal de la 8e séance; 

 Présentation de profils d’élèves HDAA. 

 

11. Les chantiers en cours et les modalités de travail 

 

Madame Ève Lapointe questionne les membres actuels du sous-comité Visibilité pour 

savoir s’ils veulent poursuivre leur participation au comité. Mesdames Deslauriers-Talbot, 

Marceau et Boucher, qui font déjà partie du comité Visibilité, mentionnent vouloir 

continuer et monsieur Plamondon mentionne son intérêt de se joindre à elles. 

 

12. Gestionnaire de la page FACEBOOK 

 

Madame Ève Lapointe demande si quelqu’un est intéressé à s’occuper de cette page. 

Madame Marceau demande des détails sur les aspects légaux de la gestion de la 

page. Madame Ève Lapointe propose que le comité Visibilité s’occupe de ladite page.  

 

Madame Sénéchal propose de revoir la structure à la prochaine rencontre du 

2 décembre prochain. Le comité se réunira avant la rencontre du 2 décembre prochain 

pour amorcer la réflexion concernant la mise à jour du contenu et des méthodes de 

communication à privilégier.  
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On conclut que les parents qui consultent le site devraient y voir un vocabulaire simple 

et des pages colorées. Des capsules hebdomadaires pourraient également être 

intéressantes. 

 

13. Rapports 

 

Aucun commentaire. 

 

13.1. Président 

 

 Aucun commentaire. 

 

13.2. Direction générale 

 

 Aucun commentaire. 

 

13.3. Trésorier 

 

Madame Mélissa Marceau fera parvenir aux membres un formulaire à remplir 

pour le remboursement des frais de déplacement et/ou de gardiennage et 

explique les modalités de remboursement. Madame Marceau mentionne que 

le comité a un budget de 2 600 $ par année. 

 

13.4. Représentant du comité de parent 

 

Madame Ève Lapointe mentionne qu’elle représentera le comité EHDAA aux 

rencontres du comité de parents.  

 

13.5. Commissaire parent 

 

 Soirée reconnaissance : 25 ans de service et retraités; 

 Résumé de la Loi 40; 

 Rénovations dans les écoles; 

 École des Sentiers qu’il faut déjà agrandir; 

 Madame Esther Lemieux, directrice générale de la CSDN ainsi que 

monsieur Jérôme Demers, président de la CSDN, ont participé aux travaux 

de la commission parlementaire concernant la Loi 40 le 5 novembre 

dernier. Ils ont eu la chance de donner le point de vue de la CSDN 

concernant les implications et impacts qu’aurait la Loi 40, telle que rédigée 

dans le projet de loi;  

 La réunion du conseil des commissaires prévue le 12 novembre est annulée 

à cause de la température incertaine. 

 

14. Correspondance 

 

Aucune correspondance. 

 

15. Histoire à succès 

 

 Madame Geneviève Lévesque nous parle du défi des Recrues, Olympiades 

Professionnelles, qui aura lieu les 4 et 5 décembre prochains. Cela concerne les élèves 

de première année du secondaire de toutes les écoles en collaboration avec les centres 

de formation professionnelle. 

 

 Monsieur Frédéric Paquin mentionne qu’un finissant de la CSDN, monsieur Jack Dupuis, 

a été doublement médaillé au 45e mondial des Métiers dans la catégorie de Mécanique 

de véhicules lourds. L’évènement s’est déroulé en Russie en août 2019.  
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Madame Ève Lapointe partage l’effet bénéfique qu’ont eu les cours d’anglais intensif 

sur les élèves du 3e cycle du primaire, incluant les élèves de la classe d’adaptation 

scolaire du 3e cycle, qui participent au projet SAVOIR de l’école Notre-Dame de Lévis.  

 

Madame Caroline Deschênes s’est proposée pour faire des ateliers de théâtre dans la 

classe de sa fille. Les 9 élèves de la classe ont entre 15 et 19 ans. Cette activité lui a 

permis de connaître les enfants d’une autre façon. 

 

16. Questions diverses 

 

Madame Marceau demande s’il est possible d’ajouter sur le document de la liste des 

membres, la durée restante du mandat des membres du comité. 

 

17. Prochaine réunion 

 

La prochaine réunion aura lieu le 2 décembre prochain à 19 h 00.  

 

18. Levée de la séance proposée par madame Marceau. La séance est levée à 21 h 17. 

 

 

 

 

 
   

Madame Ève Lapointe 

Présidente  

 Madame Chantale Côté 

Secrétaire 
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